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[bookmark: Start]Svar på fråga 2023/24:471 av Jonathan Svensson (S)
Fiske i Skagerrak
Jonathan Svensson har frågat mig om jag har fått tillfälle att med den norske fiskeministern diskutera den uppkomna situationen med anledning av Norges införda förbud mot gränsöverskridande fiske i Skagerrak, och vilka åtgärder jag avser vidta för att hantera den uppkomna situationen för de svenska fiskarna i Skagerrak.
Till att böja med vill jag understryka att jag delar den bild som Jonathan Svensson ger uttryck för vad gäller konsekvenserna och särskilt för räkfiskefartyg som hittills har kunnat korsa den svensk-norska gränsen flera gånger under samma fiskeresa. 
EU-kommissionen, Sverige och Danmark har i dialog med Norge verkat för att föregripa det norska beslutet genom att föreslå alternativa lösningar. Detta har dock försvårats av att motiven för de norska beslutet har varit otydliga samt av att Norge inte velat hålla formella konsultationer med EU i frågan.
Att finna gemensamma lösningar på komplexa förvaltningsproblem har varit en lång tradition för samarbetet med Norge, i Skagerrak såväl som i andra gränsrelaterade frågor. Det norska beslutet riskerar därför att underminera incitamenten till samarbete om hållbar förvaltning av de gemensamma fiskeresurserna vilket varit en grundpelare i Skagerrakavtalet. Regeringen kommer tillsammans med EU-kommissionen fortsätta att uppmana Norge att föra konsultationer med EU i syfte att komma fram till alternativa gemensamma lösningar.
EU-kommissionen planerar tillsammans med Sverige och Danmark att i början av året bjuda in Norge till formella konsultationer där förvaltningen av räkfisket också kommer att ingå. Vid mötet kommer kommissionen med stöd av experter från Sverige och Danmark på nytt påtala de praktiska implikationer som beslutet att stänga det gränsöverskridande fisket får samt föreslå fullgoda lösningar på hur fångstrapportering kan uppnås när fisket korsar gränsen med kontrollverktyg och teknologi som är mindre ingripande än det förbud som Norge har infört. 
Jag har också vid upprepade tillfällen bjudit in den nya norska fiskeministern till bilaterala samtal både kring fiskefrågorna generellt och med anledning av den uppkomna situationen. Min ambition är att ett möte ska kunna hållas i närtid så att dialogen och samarbetet med Norge kan återställas vad gäller fiskeförvaltningen i det unika och värdefulla område som Skagerrak utgör för båda våra länder.
Stockholm den 17 januari 2024



Peter Kullgren
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